

# MURASZOMBAT ÉS VIDEKE

társadalmi és közgazdasági hetilap.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

<p><b>Előfétési ár:</b> Egész évre 6 kor. félre 3 kor. egyes szám 20 fillér. Előzetési pénzek és reklamációk Hirschl N. könyvnyomdájába küldendők.</p>	<p>Felélős szerkesztő: <b>SINKOVICH ELEK</b> Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.</p>	<p>kezesítők, levelek s egyéb szerkesztésügyi köztelemények a lap szerkesztőségébe küldendők. Hirdetési díj: 4 hasábos petisors egyezri hirdetésnél 20 fill. többi hirdetésnél soronként 12 fill. Bélyegdíj 60 fill. Nyitlitter petisorsa 50 fill.</p>
--	--	--

## Szüret.

Ez évben tótság szőlőhegyein oly vig a szüret, amilyen már körülbelül egy évtizede nem volt. Az időjárás kedvezett s a különben is jó nevű tótsági bor ugy minőség, mint mennyiség tekintetében emlékezetessé teszi a szőlősgazdáknak az ideit esztendő.

A szőlőmivelés sok munkát, fáradságot, költséget igényel; évről-évre különféle betegségek ellen kell a gazdának szőlőjét védeni s ha a sok veszélyesség nem hozza meg a várt eredményt, ami az utóbbi években gyakran megesett, a gazda elveszti kedvét, s elhanyagolja szőlőjét.

A türelem rózsát terem! Ezt a közmondást folyton szem előtt kell tartani a szőlősgazdának, ha zöldágra akar vergődni. Ha egyik évben jégeseő, peronospora, lisztharman nem enged, hogy fáradozásának gyümölcsét lássa, élvezze, kedvét nem szabad elvesztenie, mert különben akkor sem boldogul, amikor a természet két kézzel jön segítségére.

Ezt tapasztaljuk ez évben, amely a szőlőkre kiválóan kedvező volt. Termést kapott mindegyik szőlősgazda, de milyen nagy a különbség két szomszédos szőlő termésének minősége között is, amelyek közül az egyik minden eszköz felhasználásával mivelve lett, a másik pedig el van hanyagolva. Az egyik gazda eladja a mustnak literjét 30 fillérért, a másik kap 60 fillért érte.

Járásunk hegyvidéke gabonatermelésre nem alkalmas. Ennek főként a talaj az oka, de részben a nép szegénysege is, amely nem képes kevés esenevész marháival földjét jól megmunkálni, elegendőképen megtrágyázni. Ami kevés gabona terem, az kenyérre sem elég, abból eladásra nem kerül s így hegyvidékünk népe a gabonatermésből nem pénzeltet. Más gazdasági ágot kell tehát kultiválnia, hogy azon a vidéken, a hová a sors vetette, megélhessen. Ez a gazdasági ág nem lehet más, mint a bor és gyümölcstermelés.

Tótság hegyvidékének lakói szív-

leljék meg a jó tanácsot s akinek szőlőmivelésre alkalmas területe van, ültesse azt be mielőbb. Ültessen gyümölcsfákat is, gondolja szorgalmasan mindkettőt s néhány év alatt olyan jövedelemhez jut, amely bőven fogja kárpótolni fáradságos munkájáért, biztosítja megélhetését. Attól ne féljen, hogy veszélyes kárba vész, mert ma már segítségére siet a gazdának kormány, gazdasági egyesület, szakférfiak, s ezektől utmutatást, gyámolítást, támogatást nyer minden dolgában, úgy, hogy a szorgalmas, türekvő gazdának fáradozását kell, hogy siker koronázza.

Szerk.

## Levél a szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Tudom, hogy egy újságszerkesztő előtt semmi sem újság a nap alatt, vizsga szemel elől nem buvhat el senki és semmi, leszáll a föld gyomrába majd felhőkig hatol, csak hogy nagyjelentőségű hivatását híven betölthesse. Ez alapon nem is várom, hogy levelem az újság különös ingerével hatlasson, nem is ily czéloból menesztettem azt utnak, hanem hogy mint amatőr fotografus Muraszombatról néhány pillanatnyi felvétellel kedveskedjem a Szerkesztő Urnak.

## TÁRGZA.

### Tovább nem játszom.

Tovább nem játszom; adja vissza. Csak gyorsan, gyorsan a babaruhámat. Mint sakuban, remis lett a parthink, Lélekölő ez, dobjuk össze hát.

Tovább nem játszom; sok a kibicz, S mig elárulják minden lapomat, Mind csak az én káromra drukkol És maga helyett sans géne hivogat.

Tovább nem játszom; maga pakliz, Megnézi titkon, amit nekem oszt, S mig retteg egy kis rizikótól, Engem egész kedélyesen kifoszt.

Tovább nem játszom; nincs már semmim, A szívem, nézze, üres teljesen. Most nekem kéne magát visszacsálnom, De én gavallér vagyok, édesem  
SZÁVAY GYULA.

### Virágfakadaskor.

Délután egy óra ötven perczer történt. Kint az utcán a katonabanda tele tödével fujta a Rá-

kóczy-induló, bent a lefüggönyözött, homályos szobában pedig kinyitotta száját a csöppesség. Sikított, ahogy a torkán kifért. Akkor született tudniillik a csöppesség.

A kertben a rózsafákkal beültetett, gyöpös kertben pedig egy ember sétált. Ámbátor, hogy rohanásnak is beilltet a sétája. A fejét fogta két-égbecsotott és kinosan nyöszörgött. Bent a halállal vívódik az édes asszony, ezért oly kétségbeesett a férfi. Két orvos jár-kezel az asszony ágya körül, az embernek meg kell örülnie, ha nézi.

A férfi szeméből kiomlott a könny, talán az utolsó, mert a többi kiszáradt. Ekkor az utcán fözendült a katonabanda s az elkeseredett ember dühösen emelte öklét az égnek. Még az Isten is csufolódik.

A kertajtó hirtelen kinyílt. Egy fekete ruhás nő közeledett gyorsan és lélekzakadva kiáltotta: — A gyerek! . . . a gyerek! . . . olyan édes! . . .

A férfi megrendült. Az égnek emelt ökle lehányatott s valami hihetetlenül zavaros, örömteljes hang szakadt ki a melléből. Aztán pár lépéssel a kertajtónál volt és rohant végig a virágos tornácra.

Ott állott az ajtó előtt. Az egész teste megszerkesztett s idegesen ragadta meg a kilincset.

— Hohó, oda tilos a bemenet! — hallatszott mögötte egy rideg, száraz hang.

Az egyik orvos volt Szürke, hideg szemével végignézte az egész testében reszkető embert és megfogta a karját.

Majd később egy óra múlva!

A férfi bizonytalanul kérdezte:

— Hogy van a feleségem?

— Jól.

— Hát a gyermek?

— Hiszen hallja . . .

Csakugyan a szobából kihallatszott a csöppesség egészséges sírása. Az apa megállott s az arcán boldog ragyogás ömlött el.

— Látni szeretném.

— Várjon. Egy félóra múlva.

A férfi dühösen nézett az orvosra. Aztán sarkon fordult és megölelte a hirthozó fekete ruhás nőt. A felesége barátinője volt ez, ki az asszony betegsége alatt, folytonosan mellette virrasztott.

— Jaj! hiszen megfolt! . . .

A barátinő kiáltott így és mosolygott.

A férfinak ötlete támadt.

Tudja mit? Táviratozzunk! A bátyámnak, a nagynénémnek . . . Jó?

— Nem bánom.

— Hanem legyen szives és írja a táviratokat. Én most nem tudok írni. Nézze!

Hol is kezdjem tehát, hisz többi időben anyni minden történik nálunk, hogy így haladva, érdekesség doigában versenye kelthetnek akár mely modern várossal. Hová jutunk kérem alásnan mi, ha az a jó Parthalos bácsi tervezett vasutunkat véletlen dülőre viszi. Ne tessék tölem rossz néven venni a „véletlen” szót, de a multnak tanulságos tapasztalatai némely hiteltienek még mindig a tamaskodók pártján tartanak lekötve s nem is egytől hallottam a humoros tájszólást, hogy a vasuti tervezetések 25 éves jubileumát tartottuk meg október hó 4-ék — quod Deus avertat! Szerkesztő Ur velem együtt tudom, derültebb színben látja a jövőt s ég a vágtyóló lapjában a Muraszombat határan először átrobogó vonatot üdvözölni, melyet követendni fog a „m:gnam áldomás.”

No de azért fejlődünk, haladunk a magunk módja szerint. A bekövetkezendő télvíz idején majd alkalom nyílik kinek-kinek sportszervevénye szerint szárazon vagy vízen közlekedni, az utóbbit kánálts-rendszerrünk fogja elég kényelmes módon — a lá Velenceze — közvetíteni. Egy évnél több folyt le ugyan a mulandóság fekete tengerébe, hogy a gyeep — akarom mondani — rémsternő által lejt-méreztetettük magunkat, de a csatornáink szabályozása alpjául szolgáló szakértői vélemény és tervezet mindig késik az éji homályban.

Mit szól Szerkesztő Ur az acetylen világítás-hoz, ehhez a Jupitert fényhez? Ugy-e a fele se tréfa! Erről a legnagyobb készséggel tanuszkodhatik nagyvendégelőnk az ő felemás ábránálval, a kit ő nagysága lobbát vető jó kedvében első debűje alkalmával kissé megcizogtatni méltóztatott. De arzeniumtól tulajdonsága mellett ne felejtkezzünk meg igazi rendeltetéséről sem, mely bennünket a „koresmában a legszebb világításba helyez.” A hátállásúg vadjába esnek, ha e világosság szűlőnyágról nem emlékeztünk meg. Valamint Apollo, Minerva fejéből, akként pattant ki az „Acetylen, a „Kávéház” sámbor szeparéből. Ebből a morál: kávéház kell, hogy a vendéglő fényre derüljön.

De ne gondolja Szerkesztő Ur, hogy én talán valami védszenteig vagyok az italmérésnek, ellenkezőleg józan eszemmel nem tudom megérteni, hogy mi szükségé van Muraszombatnak a 7-ik mondd a hetedik korcsmára, egy zúgkorcsmára a Fúton, egy lebuja a város (sit venia verbo) kellő közepén, egy dorlyelőző tanyaúra a városbíró becses személyével és a még fontosabb hivatalával egy fedél alatt, — a ki tudja, adja meg reá a feleletet! Bizony mindennek inkább, csak a közérdeknek nem tesznek szolgálatot azok, a kik korcsmákkal akarják Muraszombatot boldogítani!

De hát Muraszombatban már csak ez a rendje a dolgoknak!

Apropos! A rend-szó a rendőrség emlékképét idézi fel bennem Mit értünk a rendőrség szó alatt? A rendőrség feladata valamely emberlaktá

területen a közrend és közbiztonság megőrzése, fenntartása. Ebből kifolyólag sok gondot adott már ugyan szürke állományának azon problema megoldása, hogy Muraszombatban voltaképp mi ok hivatá életre a rendőri intézményt, illetve mi ezal után történt a két szabályos vitéz Muraszombat por-majd sárlepte utcaán. Az az egy eleve világosnak látszik, hogy mindenre inkább születtek, csak arra nem, hogy a rend-nek öreiként szerepeljenek e hepe-hupás földgolyóiban hátán. S hogy ily fogatkozás talantammal fogyasztják a község vagyonát, de annál nagyobb ambícióval a szuitán cigarettákat, egyrészt abban találom magyarázatát, hogy a kapitányunk sem rendelkezik azzal a szaktudományal, melylyel beléjük a megfelelő tapintatot olt-hatná, melylyel őket hivatásuk magaslatára röpíthetné, másrészt azon testi fogyatkozásban, mely szemekibe van lokalizálva s arról ismeretes, hogy a látódeig, a „színvakok”-hoz hasonlóan, a rendőrség ügykörébe tartozó benyomásokra nem reagál. Mászcával a mi rendőreink mindenütt jelenlévők és mindeneket látók: csak ott hiányoznak és ott nem látnak, a hol rendőri érzékel lenniök és lát-niök kellene. Imhol néhány tapasztalati példa. Szeritők a gyalogjárók biciklipályák és úldek, a hol a bős párosok felhöz lapitják a jámbor gyaloglót, s a hol az egész butorzatával kitélejedtet háziépe magasgrási gyakorlatokra kényszeríti az est homályában gyantunallal sétálókat.

Az utmenti akácokfák nem szépészeti vagy egészségi szempontból álltettek, hanem hogy a rakodók és egyéb kocsi kerékkötőiként szerepeljenek. — A begyepesedett utpakák és az árkok úde vegetációja partjai nemzetgazdasági szempontból a mi rendőreinknek különös gondozása tárgyát képezik, mert közlegetőlül szolgálnak azok a víz gággóssal felvonuló capitolini tolásoknak és hasadt csültekhez tartozó vastagbőrűeknek.

Tudnék e fajtából még többel is szolgálni, de ezen azikkal immár zárom leveletem azon szerény igéretem kifejezése mellett, hogy a mennyiben Szerkesztő Urnak terhére nem leszek, majd talán más alkalommal fogom a még hátralévő felveletémet kellően retroszióra beklendeni.

Tisztelettel

BORS Z.

## Helyi, vármegyei és vegyes hírek.

— **Széchenyi Tivadar gróf v. b. t. t.** országos képviselőnk Felső-Lendváról Budapestre utazott, hogy a képviselőház tanácskozásaiiban részt vegyen.

— **Dr. Uy Károly** ügyvéd, takarékpénztári igazgató, társas életünk köztiszteletben álló és kiválóan rokonzenes tagja f. hó 22-én vezeti oltárhoz Szombathelyen Dr. Meziradsky Kálmán megyei főorvos kitünő műveltségű, bájos és szeretetmélítő leányát, Mariskát.

— Nem tetszik!

A fekete ruhás asszony, a felesége barátja, rászólt:

— Ugyan ne legyen gyerek! Mit szól Mariska majd? Őt is elkeseríti.

— Igaz, a feleségem elkeseredik. Megyek! Remegve nyitott be az ajtón a homályos, lefüggönyözött szoba melyében az egyik ágyon ott fekték a felesége. Halvány, szenvedő arca mosolygott, mikor meglátta a férjét. Fáradoján nyujtotta feléje a kezét.

A férfi odasietett. Már ott állott az ágy szögleténél, amikor a másik ágyról fölsírt a gyerek. A férfi megállott. Tétován nézett a ruha és csipkegomolyagra, melyre bizonyára benne lez a csöppesség, majd felesége felé esett tévona pillantása. Az asszony mosolyogva nézte a férjét. Leolvasta a küzdelmet az arczáról és ingerkedve mondta:

— Jó, jó! Nem haragszom meg. Megengedem, hogy először a babát csokolja meg...

Csak ezt várta a férfi. Odarohant az ágyhoz és a vánkosok és dunyhák közül kiragadta a csöpp kis leányt. Egy darabig maga elé tartotta és vizsgálgatta. A csöppesség sávkodott, amint a kiesi torokán kifért. A szája nagy lett, a szemei pedig eltűntek a ráncok között. Amellett szerderjeskék lett az arca, hogy no bizony csunya kis porteká volt a csöppesség. Az apja pedig nézte, nézte, aztán molón, sóváran kezdte csokolgatni a síró száját, a szerderjes kis arczocskáját és bologan ismetelgette:

— Szakasztott én vagyok... szakasztott én...

PAKOTS JÓZSEF.

— **Mályus Egyed** szombathelyi kir. törvényszéki bíró a várhelyi községi közös birtok felosztása ügyében helyszíni tárgyalás tartására kiküldetvén, több napig városunkban időzött.

— **Hymen.** Dr. Ritscher Samu ügyvéd f. hó 21-én d. e. 10 órákor tartja egybekelését a helybeli izraelita imaházban Neuman René kisasszonynyal.

— **Hárommilliósi alapítvány.** Pálffy János gróf nagybirtokos, főrendiházi tag nagy alapítványt tett ösztöndíjakra. 5758 katasztrális hold erdőből és 784 katasztrális hold szántóföldből álló egyik uradalmát örök tulajdonjoggal alapítványként a magyar államra ruházta avégből, hogy a legalább is 2,743 000 korona forgalmi értékű ingatlanosság évi jövedelméből 700 és 1000 koronás stipendiumokat alkalosanak a magyar közpósztatly magyar érzelmi családájának oly férfitagjai részére, akik közép vagy felső iskolát végeznek és szorgalmuknál, szorgosságuknál s hazafias érzelmeiknél fogva kiválóak Az ösztöndíjak felekezeti különbség nélkül osztandók ki Az ilyen eseteket méltánylását önmagában megtalálja, de a történelem dicsőségét s a nemzet halálját is megcsertti annak, akitől eredt.

— **Beteg főpásztor.** Hidas Kornél megyés püspök ur öméltsága, ki már régebb idő óta gyengélkedett, a közel mult napokban súlyosan megbetegedett úgy, hogy környozete már-már a katasztrófa bekövetkezésétől tartott, líonként némi javulás is mutatkozott, de újabb nagyobb gyengésé követtezték. A püspök állapota közelkedik a végelgyengülés felé, — közimákat is rendeltek immár érte az egyházmegye területén.

— **Vörösmarthy Mihály,** a szózat nagynevű költője születésének 100-ik évfordulóját december 1-én országzszeret készülnék megünne-pelni. Reméljük, hogy Kaszinók is, melyben az intelligencia tömörülve van, talál idején módot arra, hogy nálunk is a nagy férfiu emlékezésé méltó megemlékezésé, ünnepeily tartassék.

— **Sztréti mulatság.** Óségi magyar szokás, hogy sztrétkor vendéget hiv a sztrétszaga, a kik a szabad természet ölen, fent a hegyi hajléknál együtt érülnék, együtt vigadnak vele. Most Rezső hódol ennek a jó magyar szokásnak s sztrételezők évenként egy sereg vendéget látogtja völgyébe sztrélt. Ez éven fokozta a jó kedvet a jó termés s vendégesség, miután bőven kivette részét a sztréti mulatságból, így hangulatban, puskaropogás mellett a késő éjjeli órákban hagyta el a vendégszerető gazda hajlékát.

— **Az állami költségvetés a jövő évre** a pénzügyminiszter már betérjesztette a képviselőháznak. E szerint az 1901. évre preliminálva van, mint összes kiadás 1.056,546 417 korona, mint összes bevétel 1056,582 297 korona, s így a felesleg 35,800 koronát tesz ki.

— **Tanítói közgyűlés.** A muraszombat-járási által. tanítókör özi gyűlését f. hó 11-én Muraszombatban az állami iskolában tartotta. Elnök megnyitójában kiemelte, hogy a tagok igyekezzenek fokoztatni munkásságukat a kör szemléli nyívoját emelni, mert különösen a legutóbbi években, az előbbiekhöz mérten — jelentékeny hanyatlás észlelhető. Ez alkalommal Sch. Fehér Ilona muraszombati állami tanító nő tartott a nyelvtanból a IV. osztályal előadást. Sikerült előadásáért elismeréssel adoztak karszári. Aktualis tárgyról a járási szaktanfelügyelőtről tartott felolvasást Kollárs Lipót perestói r. k. tanító. Figyelemmel megírt munkája közfélyesséssel találkoztott, mivel a járási szaktanfelügyelőlet megvalósította már régi ghuja minden tanítónak Az indítványok során elhatározták, hogy Takáts R. István és Csizsár János muraszombati tanítóknak jegyzőkönyvi köszönet szavaztassék a „Tanítók Háza” javára rendezett mulatságon kifejtett fáradozásukért. Elhatározta a kör, hogy a vármegyei tanítóegylet által a „Tanítók Házában” létesítendő alapítványhoz 200 koronával hozzájárul és egy külön alapítvány is létesít a jövő tavaszi gyűlés mint a kör 50-ik gyűlése nagyobb ünnepeilyességgel lesz megtartva. Gyűlés után a tagok Dobrai vendéglőjébe gyűltek egybe lakomára.

— **Földmentek gyilkos.** A szombathelyi kir. törvényszék, mint esküdtbírásg és hó 5 és 6-án tárgyalta Stefkó István zalavánczi lakos bü-

(Folytatás a mellékleten.)

Mutatta, hogy mennyire reszket a keze. Az asszony leült a tornác asztalához és írás-hoz készült; a férfi diktált: „Kedves bátyám, fiam született! A feleségem egészséges. Aldassék az Isten szent neve!”

Az asszony csodálkozva nézett a férfitúra.

— De kimondta azt magának, hogy fia született?

— Őn!

— Ugyan! Én csak gyermekekről tettem említést. Különbén is leánya van.

A férfi ravaszul mosolygott.

— Jó, jó! Engem nem szed rá!

— De higgye el, egészen komolyan mondom.

A férfi elkomorult. Az arczát sötét felhők lep-ték el, haragosan rándított a vállán.

— El, maguk csak komédiának velem!

Az orvos épen akkor nyitott be a tornácra.

— Mondja doktor ur, micsoda az a kis fe-reg: fiu-e, vagy leány?

— Kisasszony!

A férfi dühösen mordult fel.

— De hát miért mondtál előbb, hogy fiu!

— Ki mondta? Senki. Maga csak képződött!

A szobából most élesebben tört ki a csöppesség sírása; a férfi dühögött.

— De hát mikor olyan hangja van, mint egy brigadérosnak! Egy leánynak ilyen hangja van?

Lehetetlen! Aztán mégis azt mondják, hogy lány.

Na nekem akkor ne sirjon. Ki nem állhat a nyafogását. A pinczébe teszem, ha sir. Bizony Isten odatesem.

A doktor kiszólt az ajtón.

— Na most, ha úgy tetszik, bejöhet.

ügyét, aki azzal volt vádolva, hogy 1859. november 16-án éjjel Toplak Ferencet agyonlőtte. A tárgyalás szombatban dében azzal végződött, hogy a bíróság Stefkót a gyilkosság és megvesztetés vádjá alól felmentett és ezonnal szabadsábra helyezte, mert a közvérdőldő vádját eljettette.

— **Állatelluhlás.** A battányfalvai uradalomban a minap 3 üsző hullott el egyszerre. Az állatorvosi vizsgálat megállapította, hogy az elluhlásit sercező üszök okozta, amely betegség szerencsére nem szerepel a ragályos, járványos betegségek között.

— **Leesett a fáról diószedés** közben f. hó 10-én Kampf Mária 48 éves határfalvai lakos a halálutának erős ütést szenvedvén, néhány perc múlva meghalt.

— **A Vas megyei Kultur Egylet** igazgató választmányja október 2-án tartott ülésének fő tárgya volt az emelendő kulturrpalota ügyének előkészítése. A tervek elkészítésére díjtalanul László, Sándor kir. mérnök vállalkozott. A választmány ez alkalommal megválasztotta még az építést ellenőrző bizottság tagjait is.

— **Az új bankó kiserésése.** Még vadonatúj a huszkoronás bankó, de a hivatalos lap mai számában már megjelent az osztrák-magyar bank szabályzata arról, hogy mi lesz a rendje a használhatatlanná vált bankók kiserelésének. E szerint a kopott, de minden részükben teljes bankjegyet valamennyi bankintézet elfogadja, vagy becserélt teljes névértékben. A véletlen folytán használhatatlanná vált, bepizskított, festékbe, tintába mártott, vagy ily anyaggal leöntött bankjegyet csak akkor fogadhatják el, ha valódiságuk kétségtelen; ellenkező esetben ezt a bankjegyet a bécsi központi pénztárhoz kell küldeni. Szándékosan megválttatott és az általános forgalomba használhatatlanná vált, különösen a felülynyomatott, befestett, vagy kihalakjában bármikép megváltoztatott bankjegyet, darabonkint tíz fillér gyártási költség megtérítése után váltják be.

— **Platschek Vilmos** évek óta fenálló és kitünő hírnévnek örvendő férfinabó üzletét és szövetraktárát (Budapest, Károly-körút, Károlykaszárnya) temesen megnyobbította és a modern igényeknek megfelelően berendezte, úgy, hogy a fővárosnak valóságos látványossága. Állandóan ús

raktár tart a legujabb kész férfi- és gyermekruhákbl, valamint mérték szerinti megrendelések céljából a leglivatosabb szövetekbl. Mintákat kívánatra ingyen küld e teljesen megbízható cég és mint igen jutányos bevásárlási forrást melegen ajánljuk t. olvasóinknak.

— **A pálinkaivás korlátozása** tárgyában a törvényhatóságok egész sora járult legközelebb feliratokkal a képviselőházhoz. Megdöbentő szinneklet csetelik ezek a felterjesztések azt, hogy „a hazánkban ijesztő mértékben elterjedt pálinkaivás testileg-lelkileg mennyire degenerálja, megmetyelezi az egymásután következő ivadékokat”, úgy hogy „a sorozások alkalmával évről-évre satnyább emberanyag áll elő a véderő számára”. Az újabb feliratok vallási szempontokbl is korlátozó intézkedéseket sürgetnek a pálinkaivás ellen. A törvényhatóságok annak törvény útján, kötelezőleg való kimondását kérik, hogy „vasárnapokon és a nagy ünnepek első napján az istentiszteletek ideje alatt zárva legyenek a korszmák és pálinkamérések.”

— **Humor és vizsgálat.** Régi híros magyarázata a főnyereménynek az, hogy olyan nyeremény, a melyet mindig más ítél meg. Van ebben a definícióban lemondás is, de több benne a humor. Különbösen is sokat foglalkozik a humor a főnyereménnyel. Hiszen nem is kerülhet ki. Annak a nagy epkedésnek nyomában, a mely a főnyereményt várja, okvetlenül meg kellett jelennie a maga vizsgálati fázisával. Hiszen nem mindenki üti meg a főnyereményt, mint ahogy nem is ítheti meg. Vannak melléknyeremények is, azoknak is kell, hogy gazdájuk akadjon. Sőt vannak olyan sorsjegyek is, a melyekre egyszer-másor nem jutott nyeremény. Hiszen azért a valószínűségnek üzlete a sorsolás és nem a bizonyosság. Nos, azoknak a megvizsgálására, a kik ugyancsak remélték a főnyereményt, de nem ütötték meg, siet a rémfalokozó humor. Az a mely mosolyogva mókázik a esládson és nem tometi el a reményiséget. Ennek a sorsolási humornak előbb idézett mondaná, az t. i., hogy a főnyeremény olyan nyeremény, a melyet mindig más ít meg, utjabban valamelyes módosulásra szolgált rá. Azóta t. i., a mióta az emberek nem a teljesen vak kis lottón és nem is a szeszélyes iigrényvnyel-keresik a szerencsét, hanem az észszerűbb, kiszámított osztálysorsjegyre várják a maguk főnyereményét. Igenis, más nyert meg a főnyereményt, de igen gyakran csak olyankor, ha ez a a más türelmes ember. Mert a türelmem nagy nemcsak részkertés, hanem a szerencse köveása is. Akárhány olyan ember van, a ki újjal mutathat arra a „más”-ra, a ki az ő főnyereményét megítélte. Igenis az övét és nem a sorsolásban résztvevő sazezerét is. Mert a főnyeremény az ő sorsjegyre jutott, csakhogy a sorsjegy — már akkor nem az övé volt. Visszaküldte, a miért a megelőző

sorsjátékban még nem nyert rajta. Éppen akkor lökte el magától a nyereményt, a mikor ez varázkozott red. — A sorsjegy tehát más kézbe került, odakelrtől az a vagyon is, a mely már a küszöbönkelt surlta. — Mi esaptuk be előtte az ajtót. Hát igenis, olyan nyeremény volt a főnyeremény, a melyet más nyert meg. Nem a főnyeremény általban volt ilyen, hanem a direkte nekünk szánt főnyeremény. Vajjon van-e az ilyen speciális esetben is vizsgálati hatása a trófanak, a sorsolással mókázó humornak? Vajjon elfogadja-e azokat a vizezeteket is, amelyek valamennyik reményesége főnyereményt tréfalják, az az ember, a kit nem ilyen ködös, messzeségben járó főnyeremény kerülgetett, hanem az igazi, közelgőfogható? Ha igazán rosszát terem a türelmem, micsoda kegyetlen fővist termelt neki az a türelmemlenség? Olyant, a melynek a seobeire nem tomett egygyitigátó humor. Quirinus.

— **Gróf Leiningen-Wetersburg Károly honvédtábornok Leveléi és Naplója 1848/49.** Fordította és bevezette Marcell Henrik Leiningen tábornok Leveléit és naplóját teszi most a jelen nemzedék olvasó-asztalára a Budapesti Hírnapj Újságvállalata. A sors különös kedvezése az, hogy ezek az iratok most, felszázaddal a nagy drama után, napvilágra kerültek. Ötven esztendőig nem tudtuk róla, hogy a szabad ságharez egyik legnagyobb vezére és az aradi vértanúk egyik díeso alakja megirta a tapasztalatait és benyomásait. A tizenhárom vartanu tábornok a szabadságharez katonai történetének bizonyára a legilletékesebb szöszelője. A Budapesti Hírnapj Újságvállalata szolgálatot tett teljesíteni a történetírásnak, midőn ez iratokat Marcell Henriknek, a kitünő történetudósnak, a levelek és napjok felkutatójának nagyértékű bevezetéssel és remek fordításában kiadja. A vállalat ezt az erélyke-könyvet fenyek kiadásában, a modern tekniaka minden vívmányának felhasználásával adja ki, hogy a könyv a kiadás tekintetében is disse legyen minden könyvgyűjtemények és szalonak. A külső köntös, a nyomatás, a berendezés dolgában is arra törekedett, hogy izéless, önálló nyomom haladó, eredeti legyen. Megereszte Leiningen tábornoknak és jelenéek eddig ismeretlen és kiadatlan arézképt és — bizvást állíthatjuk — ritka módon sikerült, művészi színnyomatú sokszorosításban mellékelte a könyvhöz, valamint faesimlíkben közli Kossuth Lajosnak Leiningenhez intézett levelét, a tábornok naplójának két lapját és a panesaveti, ezibakiházi és szolnoki ütözketeknek a tábornoktól papírra vetett terrajrait. A könyv negyedrét alakban, az eredetiek után készült követekek mellékletekkel jelenik meg porzamentán kötve: Leiningen és Leiningenem arézképe színyomathban, Kossuth Leveléi Leiningenhez, Leiningen naplójának 9-ik lapja, a panesaveti, ezibakiházi és szolnoki ütözkek terrajrait, az utolsó naplójegyet faesimíljére. Az 10. korona és megrendelhető a Budapesti Hírnapj kiadóhivatalában (VIII. ker., Róki Szilárd-utca. 4. sz) és általa minden hazai könyvkereskedésben.

— **Osztrájsorsjegy-érdekeltsek.** A „Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság” Budapesten (Gizella-ter. Hnas-palota) az ország legnagyobb osztálysorsjegy-elárusító helye, jelentékeny előnyöket és messzemenő biztonságot nyújt. Az intézet sorsjegyeket eredeti áronak utánvértel

is) küld szét teljesen költségmentesen. Ezen előnyöknek fogva az intézet sorsjegyét a leggyorsabban fogynak el; ajánlatos tehát, hogy a megbízások mielőbb az intézethez beküldessenek.

## Közgazdaság.

### A gyümölcsfák trágyázásáról.

Elég ismeretes, hogy kulturnövényeinktől csak az esetben várhatjuk a lehető legmagasabb természetterményeket, ha azokat a szükséges ápoláson kívül a nekik megfelelő táplálékban is részesítjük. Ezen állítás nemcsak a szántóföldeken tenyésztett növényeinkre, hanem gyümölcsfáinkra is vonatkozik. Gyümölcsfáink is csak az esetben adják az annyira kívánt terméshozamot, ha szükséges ápolgatási munkálatokon kívül, időről-időre erőteljesen megtrágyázzuk azokat.

A leszedett gyümölcsökben foglalt elhasznált tápanyagokat a fának okvetlenül vissza kell adnunk, azonkívül gyümölcsfáink az évente szükségeselt vízszavagások alkalmával is tápanyag veszteséget szenvednek. Feladatunk tehát a fának ezen tápanyagokat trágyázás által visszapótlóunk. Ha ezt tenni elmulasztjuk, rendszeren megtörténik ez, hogy az illető fának gyümölcsei a jövő évben apróbbak s kevésbé zamatosak is Gyengén táplált gyümölcsfák a legkülönbözőbb betegségeknek vannak alávetve s az időjárás hirtelen változása által jobban szenvednek, mint a rendszeren tápláltak Minél erőteljesen táplálunk egy fát, annál jobban működnek annak egyes szervei s csak ez esetben adhat jó minőségű gyümölcsökből nagy terméshozamot.

A növények elemzéséből megtanulhatjuk azt, hogy növényeink nemcsak egyes tápanyagokból élnek, hanem tökéletes kifejlesztésükhöz sokféle tápanyagra van szükségük. Csupán csak kálival táplált növény ép oly kevésbé fejlődik, mint csak nitrogénnel és foszforsavval táplált. Ellenkezőleg az összes szükséges tápanyagok összegével táplálkozhatnak. Épen ez okból óvakodjunk egyoldalú trágyázástól.

Szükséges ezenkívül, hogy minden tápanyagot bizonyos arányban adjuk. Nitrogéntrágyázás csak az esetben lesz hasznos, ha káli és foszforsav bizonyos arányban van jelen. Ép úgy a foszforsav trágyázás is teljesen hatástalan, ha a talajból a

káli és a nitrogén hiányzik. Miután a nitrogén, foszforsav és káli a három legfontosabb tápanyag, a trágyalébe, melyet gyakran használnak fel trágyázásra, a káliit könnyen adhatjuk fahamu alakjában, csakhogy ezt felhasználás előtt 8—10 nappal kell hozzáadnunk. Ezen folyadékat célszerű uaponta jól összekeverni s mire felszínén buborékok képződnek, használatra alkalmas, alkalmazása tetszés szerinti évszakban történhetik, a belőle trágyázásra felhasználandó mennyiség az illető fa nagyságától függ; inkább többet adjunk belőle, mint keveset. Legcélszerűbb évente háromszor trágyázni és pedig a következő évszakokban. A legelső trágyázás ősszel történjék, mivelőt a fa teljes nyugalmi szakát eléri. Minél nagyobb volt a termés, annál többet kell trágyáznunk. Az őszi trágyázás azért fontos, miután a fa még a fagy beállta előtt megérsődik s így jobban képes az időjárás okozta bel hatásoknak ellentánni. Második trágyázást előnyvel alkalmazhatunk február és március hónapokban, aszerint amint azt az időjárás megengedi. Ekkor közel vagyunk azon időköz, melyben a rügyek megduzzadnak, a bimbók kinyílásukhoz készülnek és a törzs életműködését megkezdi. Ezen korai trágyázás a hajtások növekedését is jelentékenyen fokozza. Harmadik trágyázás szükséges június és július hónapokban. Ezen időben fejlődnek a jövő évi virágrügyek és ez okból a trágyázás ezen időben nemcsak ajánlatos, hanem szükséges is. A trágyázás csak azon időben, esetben előnyös, ha a cserzől idősebb és egyedül álló fáknál ott ásunk esatornákat a földre, ahol a gyökérzet szíró készüléke és a gyökérhajak vannak elhelyezve, miután, ezek veszik fel a talajból a táplálékot, míg a törzs alján levő idősebb gyökerek táplálék felvételre már nem alkalmasak. Ez okból nem célszerű a trágyalevet a törzs tövéhez önteni. Igen célszerű a szírógyökerek közelében gyalogcsépeket beásni és pedig oly módon, hogy azok néhány centiméternyire kiálljanak a földből. Hogy a forró nyári hónapokban a gyors elpárolgást, megakadályozzuk, célszerű a csövekre cseréptéglákat vagy paladarabokat rakni. Fialat fák körül keskeny árkot is áshatunk és azt töltjük meg trágyával. Jól készített compost ez esetben is nagyon ajánlatos.

Ha a gyümölcsfákat mesterséges trágyában akarjuk részesíteni legcélszerűbb, ha Wagner tanár sokszor kipróbált utasításai szerint járunk el.

Wagner egy hektárnyi gyümölcsökre ajánl 400 kg. 17%-os szuperfoszfátot, 1600 kg. chlorkáliumot, 200 kg. kén-savas-ammoniakot, vagy 180 kg. foszphosavas káliumot, 70 kg. salétromsavas káliumot, 150 kg. kén-savas-ammoniakot. Egy négyzetméterre: 40 gramm 17%-os szuperfoszfátot, 16 gramm chlorkáliumot, 20 gramm kén-savas-ammoniakot, vagy 18 gramm foszphorsavas-kálium, 7 gramm chlorkálium, 15 gramm kén-savas-ammoniak. — Ezen műtrágyákat tavasszal szórjuk el egyenletesen és feladás által a talajjal elegyítjük. Május hó közepén adhatunk hektáronként 300 kg. chlilalétromot (30 gramm négyzetméterenként). A sátetromot egyenletesen szórjuk el és kapával vagy a föld alá huzzuk.

Június hó végén, vagy július hó elején megismételhetjük fenti chlilalétrótrágyázást, vagy — ami még ajánlatosabb — 300 kgnyi tápsó trágyázást adhatunk hektáronként (30 gramm négyzetméterenként), hogy a gyümölcsök és a gyümölcsnedv kiképződését fokozzuk. A tápsó a következő összetétellel birjon: 30 rész foszforsavas mész, 25 rész chlilalétróm, 25 rész káliálsóttóm, 20 rész kén-savas ammoniak, ezen keverék 100 részben tartalmaz 13 rész foszforsavat, 13 rész nitrogént, 11 rész káliumot. Ezen tápsó elegyet vagy magunk készítjük, vagy pedig már készen rotrágyakereskedésből szerezzük be. Ezen tápsó úgy van megvásárlva, hogy különféle műveleti növényeink közepes trágyaszükségletének megfelelő, azonkívül a trágyások megválasztásánál arra is voltak tekintettel, hogy abban a sava és bázisok egymást kiegészítő arányban foglaltassanak. Igen célszerű ezen tápsót oly töménységű oldatban alkalmazni, hogy egy liter vízben 1 gramm tápsó foglaltassék.

Ily módon alkalmazva rendkívüli eredményeket értek el. Minél nagyobb terméshozamot ad egy gyümölcsfa, annál jobban kell azt megtrágyáznunk, mert nemcsak a gyümölcsöt akarjuk táplálni, hanem a jövő évre képzett termőrugyeket is, hogy nagy terméshozam után ne jöjhessen oly esztendő, melyben a fa egyáltalán nem ad hozamot. Gyenge hajtásokkal bíró gyümölcsfák igen halásak aziránt, ha 2—3 hetenként ily tápsó oldattal megtrágyázzuk őket. Idősebb fákat célszerű augusztustól kezdve már nem trágyázni, mivel ily esetekben fájuk már nem érik be tökéletesen.

Nyitlter\*)

(\*Az e rovat alatti közl. nem vállal fel. a szerk.

**Selyem-blousok****2 forint 40 krajczártól**feljebb — 4 méter! pósterb és vámmentesen szállítva!  
Minták postafordultával küldetnek; nemkülönbön fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem” 45 krtól 4 frt 65 krig méterenkint.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zárchenben. 6.



3686/900. Ixvi sz.

**Hirdetmény.**

Tiborfa község tagostott határára nézve a telek-  
jegyzőkönyveknek átalakítása az 1889. évi 2579. sz. alatti  
igazságügyminiszeri szabályrendelet értelmében, valamint  
az 1892. évi XXIX. t.-ez. értelmében a tényleges birtokosok  
tulajdonjogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése  
és a telekkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás  
befojeztetvén, ez azzal a felszólalással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-ez. 15. és  
17. §-ai alapján—ideértve o §-oknak az 1889. XXXVIII.  
t.-ez. 5. és 6. §-alban és az 1891. XVI. t.-ez. 15. §. a) pont-  
ján foglalt kiegészítést is — valamint az 1889. XXXVIII.  
t.-ez. 7. §-a és az 1891. XVI. t.-ez. 15. §. b) pontja alap-  
ján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t.-ez. 22.  
§-a alapján történt törések érvénytelenségét kimutathat-  
ják, e végből törési kereseteket hat hónap alatt, vagyis

**1901. évi május hó 1-ső napjáig**

bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújták, mert az ezen  
megnem hosszabbítható záros határidő eltelte után indí-  
tott törési kereset annak a harmadik személyné, aki  
időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem  
szolgálhat;

2. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-ez. 16. és  
18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889.  
XXXVIII. t.-ez. 5. és 6. §-alban foglalt kiegészítést is —  
a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené-  
ben ellentmondással élni kívánnak, irásbeli ellentmondá-  
sukat hat hónap alatt, vagyis

**1901. évi május hó 1-ső napjáig**

bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújták, mert ezen  
megnem hosszabbítható záros határidő leteltele után ellent-  
mondásuk ügyelembé vétetl nem fog;

3. hogy mindazok, kik az 1. és 2. pontban körülírt  
eseteken kívül, az eljárás és az ennek folyamán történt  
bejegyzések által előbb nyírt nyilvánkönyvi jogokat bár-  
mily irányban sértve vélik — ideértve azokat is, akik a  
tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-ez. 16-§a alap-  
ján történt bejegyzését, sérelmesnek találják — o tekin-

telben felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi  
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis

**1901. évi május hó 1-ső napjáig**

bezárólag nyújták be, mert ezen megnem hosszabbítható  
záros határidő elmulta után, az említett bejegyzéseket  
csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyil-  
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogának  
sérteleme nélkül támadhatják meg.

Egyttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a kiküld-  
döttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben  
azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is esotlaltak,  
vagy ilyeneket pótlólag benyújtának, az eredetioeket a  
telekkönyvi hatóságig átvehetik.

Kelt Muraszombathban, a kir. járásbírósig mint telek-  
könyvi hatóságnál 1900. évi szeptember hó 30-án.

Saáry József,  
kir. járásbíró.

1-3

**Dr. VARDA PÁL**

az összes orvosi tudományok tudora,  
fogorvos

**LUTTENBERGEN,**

kalföldi útj ról haszárkezett — rendel mint előbb,

naponta d. e. 8 óráttól d. u. 2 óráig.

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudó-  
mására hozni, hogy raktáron tartok

dusgazdag választékban

sir- és emlékköveket,

melyeket az

**F. GREIN**

gráci híres czégtől szerzem be  
és fenni czégek eredeti árában adom el.

Egyttal ajánlom magam **mindennemű  
szobafestési munkák elfogadá-  
sára.**

**Minták és költségtervezetek-  
kel mindenkor és bárkinek szí-  
vesen szolgálók.**

Videki megbízásokat árfelemelés nélkül tel-  
jesítek.

Schmiederer Hans,

22-25.

szobafestő.

Regede, Tabor 74.

**PALAIS ROYAL**

ORLAY SÁNDOR, paríza csász., spanyol kir. udvari szállító.

**BUDAPEST, IV. Koronaherceg-utca 8. sz.****GYÉMÁNT UTÁNZATOK,****PÁRISI LEGYEZŐK,****Chinai ezüst, bronz és bőr díszműtárlak,****EZÜST BOTOK, DISZÁLLÓÓRÁK, ÉVŐKÉSZLETEK, STB. STB.****gyári árakon.**

3-6

*Képes árjegyzék ingyen.*

A közelgő idényre ajánljuk nagy raktárunkat mezőgazdasági gé-  
pekben ugymint:

**kézi és járgányos cséplőgépek, járgányok, (Göppel) gabo-  
natisztítók (Trieur) gabonarosták, dobrendszerű és tárcsás szecs-  
kavágók, répavágók, darálógépek (Schrottmühle) kukoriczamorzsolók,  
borsajtók és gyümölcs zúzógepekben a leghíresebb gyárakból.**

Továbbá

**vadászati cikkekkel mint:**

vadászati és flobert fegyverek, revolverek dus és szép választékban, minden nagyságu  
töltényeket, seréket s minden e szakmába vágó szerszámokat legolcsóbb árakon.

**URAY TESTVÉREK, REGEDE**

A „VASUDVAR”-HOZ.

13-20

Egy jó házból való fu  
**tanonezunk**  
azonnal felvették.  
**Weiner Salamon**  
kávés,  
3-3 Muraszombat.

**Dr. Kúras József**  
az összes orvosi tudományok tudora  
rendel a regedei közös kórházban és lakásán  
belső bajok, sebészeti és női bajoknál, ugy szülészeti eseteknél  
reggel 9-12 óráig.  
délután 2-3 „

20 % engedményt kap mindeki  
**GUMMI**  
és hathatóság az egyedüli legbiztosabb, legmegbízhatóbb és teljesen ártalmatlan, gyorsan és könnyen alkalmazható *Óvszer* férfiak és nők részére. Ara tucatszámoktól *aradi párizi minőségben* ftt 1.-, 2.-, 3.-, 4.-, 5.-, 6.-, 7.- és ftt 8.-  
*Bouts americ.* tucatszám ftt 3.-, 4.- és ftt 5.-  
*Női Óvszerek:* *Huszo* tanár-féle ftt 2.-, *Meninga* tanár-féle ftt 2.50, *dr. Earlet-féle* ftt 3.- darabonként. Ezen női óvszerek százasok is használhatók.  
*Hátgy szivacsok,* valódi párizi tucatszámok ftt 2.-, 3.-, 4.-, 5.- és ftt 6.-  
*Diana-őr* havi kétő nőeknek, legjobb a világon, árba ftt 2.50.  
*Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmentve.* Megrendeléseket pontosan és dícséretlen eszközök útjánvet mellett vagy a pénz előtérzés beklüllése után 4130 40  
**J. REIF,** Bécs, Brandstättle 3.  
381-ben alapított hírneves higieniai specialista cég.  
Kt e hirdetésre hivatkozni!

**MáriaczeU**  
**gyomorcepppek**  
a gyomorbojokban kitünően ható, azért mi népköztudottan és régismert házi szer.  
Eltvágytalanság, a gyomor gyengesége, kollektív szaga idegesség, fejfájás, savanyú felgyógyás, köhögés, gyomortág, fele nyálképződés, szárazság és szomorú hányás, gyomor erős és szorulás hatása ellenesere.  
Feljálás, a gyomor túlterhelése, étel- és italid, májgülszta- és haemorrhoida-bántalmak ellen is mint hatható gyógyító szer kipróbálva.  
A fentemlített betegségeknél a MáriaczeU gyomorcepppek évek hossza során át tett tapasztalatok után mint a legjobb szer lett kipróbálva, miről a bizonyítványok egész serege tanuszkodik. Egy üveg használási utasításal ára 40 kr. kétösszveg 70 kr. Felírású: **Brady Károly,** gyógyszerész a „König von Ungern“ gyógyszerárban Bécs I. Fleischmarkt 1 Minden gyógyszerárban kapható.  
Főraktár: **Török József,** Budapest, VI. Kivaly utca 12. 6-24.

Regede, Fötér 133. (Fluck-féle házban.)  
Nyomdai üzletünk részére egy jó házból való fu tanonezunk  
azonnal felvették.  
**Hirschl N.,**  
könyvnyomdatulajdonos.  
Muraszombat.

3-14  
**Hirdetmény.**  
Állított, a mártonhelyi, nemesdi és szent-bibori összes ingatlanomat, mely áll 50 hold szántó és 30 hold rétből, egy a mártonhelyi 22. sz. vendéglő és hozzá tartozó gazdasági épületeimet örökárban  
**10 évi törlesztésre**  
eladom.  
Bővebb felvilágosítást nálam nyerhet a vevő.  
**Hoffman Ferencz,**  
Mártonhely.



**Hirdetmény.**



Ezennel közhírré tétetik, hogy mintán a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (VII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felvizsgálták, azok a felírásútnakn elárúsítás végett kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminiszterium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

**A. M. K. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.**

Hetedik Sorsjáték. 100.000 sorsjegy, 50.000 nyeremény.

Első osztály Betét 12 korona		Második osztály Betét 20 korona		Harmadik osztály Betét 32 korona		Hatodik osztály Betét 24 korona	
Huzás: 1900. november 15. és 16.		Huzás: 1900. december 12. és 13.		Huzás: 1901. január 8., 9. és 10.		Huzás: 1901. márzás 19-től április 15-ig.	
<b>Nyeremény</b>	<b>Korona</b>	<b>Nyeremény</b>	<b>Korona</b>	<b>Nyeremény</b>	<b>Korona</b>	<b>Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben</b>	
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	<b>Korona</b> <b>1.000,000</b> (Egy Milliő)	
1 á	20000	1 á	25000	1 á	30000		
1 á	10000	1 á	10000	1 á	20000		
1 á	5000	1 á	5000	1 á	15000		
3 á	2000	3 á	3000	3 á	10000		
5 á	1000	5 á	2000	5 á	5000		
8 á	500	8 á	1000	8 á	2000		
30 á	300	20 á	500	10 á	1000		
50 á	100	60 á	300	70 á	500		
2900 á	40	3900 á	80	4900 á	130		
3000 nyer.	Korona 240000	4000 nyer.	Korona 477000	5000 nyer.	Korona 898000	<b>1 jut. kor.</b> 600000 600000 400000 200000 100000 60000 40000 30000 20000 10000 20000 50000 20000 10000 5000 20000 10000 5000 20000 50000 20000 50000 50000 278000 30.000 nyer. és jutalom Korona 9.550.000	
<b>Negyedik osztály</b> Betét 32 korona		<b>Ötödik osztály</b> Betét 40 korona					
Huzás: 1901. február 6. és 7.		Huzás: 1901. február 27. és 28.					
<b>Nyeremény</b>	<b>Korona</b>	<b>Nyeremény</b>	<b>Korona</b>				
1 á	90000	1 á	100000				
1 á	30000	1 á	30000				
1 á	20000	1 á	20000				
1 á	15000	1 á	15000				
3 á	10000	3 á	10000				
5 á	5000	5 á	5000				
8 á	2000	8 á	2000				
10 á	1000	10 á	1000				
70 á	500	70 á	500				
3900 á	170	3900 á	200				
4000 nyeremény	Korona 324.000	4000 nyeremény	Korona 1.061.000				

Az I. osztály huzása 1900 november hó 15. és 16-án tartatik meg. A huzások a Magyar királyi ellenőrző hatóság és királyi közigazgató jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a Duna-utca felől). — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi elárúsítóinál kaphatók.

Budapest, 1900. évi október hó 14-én.

**Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.**  
Lónyay. Hazay.